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СТАРТОВЫЙ ТУР. ИТОГИ КОНКУРСА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 7–8 классов 

«ИГРЫ СЛОВ» 

БЛИЦТУРНИР 

Разгадайте ребусы и ответьте на вопросы. 
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Ответ: домино, заря, настроение, рабочий, скорняк, семья.  
 

1. Какое слово: 

1) содержит чередующуюся гласную в корне; 

2) может относиться к разным частям речи; 

3) является устаревшим; 

4) отличается разным количеством букв и звуков? 
 

Ответ:  

1) заря, 

2) рабочий, 

3) скорняк, 

4) настроение. 
 

2. В каком слове все согласные мягкие? Сколько в этом слове согласных звуков? 
 

Ответ: семья (три согласных звука). 
 

3. Найдите неизменяемое слово. Как в русском языке определяется род неизменяемых 

существительных? 
 

Ответ: домино. 
 

ЭРУДИТ 

4. Составьте предложения со словами каменный – каменистый, осудить – обсуждать, 

главный – заглавный. 
 

Пример ответа: 

Каменный замок стоял на вершине горы. Каменистый уступ опасно нависал над ребятами. 

’’ 

http://luchiki2012w.blogspot.ru/2012/12/blog-post_1988.html
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(Каменный (прямое значение) – сделанный из камня; каменистый – покрытый камнем)
1
. 

Ему ничего не оставалось, кроме как осудить такое поведение и назначить наказание. Я заметила, 

как Маша обеспокоенно что-то обсуждала со своей подругой. (Осудить – выразить неодобрение кому-

чему-либо, признать дурным; обсудить – разобрать, обдумать, всесторонне рассмотреть, высказывая 

свои соображения по поводу чего-либо или о ком-либо)
2
. 

Он был главным в нашем импровизированном отряде. Новое предложение пишем с заглавной 

буквы! (Главный – основной, наиболее существенный, центральный, старший, заглавный – относящийся 

к заглавию)
3
. 

 

5.  Выделите основу и окончание в следующих словах. 

Зодчий, пролетарий, комментарий, стряпчий, лисий, синий, близкий, барсучий. 
 

Ответ: зодч-ий, пролетарий□, комментарий□, стряпч-ий, лисий□, син-ий, близк-ий, барсучий□. 
 

6. Найдите предложение, в котором нет ошибки в употреблении однородных членов.  

1) Античное общество по сравнению с древневосточным было более открытым и 

несравненно более демократично. 

2) Наблюдая, сопоставляя и сравнивая, я могу сказать, что часто современные сооружения 

красивы и даже изящны. 

3) В последние десятилетия человечество столкнулось с наступлением двух кризисов: кризис 

экологический и кризис самого человека, его отношения к идеям, идеалам, традициям, системам 

ценностей. 

4) Земля должна рассматриваться как некая квазизамкнутая система, ресурс 

жизнеобеспечения которой большой, но ограничен. 
 

Ответ: 2. 

 

Благодарим за выполненную работу! Желаем всего самого доброго! 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят! 

До новых встреч! 

С уважением, оргкомитет. 
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